

法院周刊



省法院党组书记、院长黄明耀到雄安新区调研时强调

牢记职责使命 坚持改革创新 为雄安新区建设发展提供更加优质司法服务

河北法制报 (通讯员 冉小毅 记者 李胜男) 2月24日,省法院党组书记、院长黄明耀到雄安新区调研指导工作。

情况。在雄安中院,黄明耀实地查看了24小时便民服务中心、诉讼服务中心等,并与两级法院有关人员进行了座谈,听取工作汇报。

黄明耀指出,雄安新区两级法院改革创新举措不断推出,司法为民活力不断迸发,服务新区建设效能不断凸显,各项工作取得显著成效,为服务保障雄安新区规划建设发挥了重要作用。

黄明耀强调,要旗帜鲜明讲政治,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,扎实开展党史学习教育,始终坚持党对司法工作的绝对领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

邯郸中院民一团队 获省政府表彰

河北法制报 (王玲 连方宇) 日前,河北省人民政府作出决定,对全省认真贯彻落实“放管服”改革要求,大力优化营商环境的先进县(市、区)、先进集体和先进工作者进行表彰。

护企业家合法权益,促进企业创新发展的长效机制。利用三方长效沟通协商运行机制,及时解决民营企业发展中遇到的法律问题,畅通民营企业诉求解决渠道。

圆满的元宵节

河北法制报 (范典) 2月26日,承德市中级人民法院民一庭法官成功调解一起民事案件。当双方当事人握手言和的那一刻,法官的元宵节才算真正圆满了。



冀录

2月26日上午,石家庄市中级人民法院主动与省血液中心联系,组织干警开展了无偿献血活动。

邢台法院发布2021年司法便民利民十件实事

河北法制报 (谢峰) 近日,邢台市中级人民法院发布了2021年全市法院司法便民利民十件实事。

代表、委员报告开展情况。2021年邢台市法院司法便民利民十件实事,具体内容为:贯彻善意文明执行理念,依法公正规范执行。

等难题;通过建立青少年司法教育实践基地、“法治副校长”进校园,强化未成年人权益保护和预防犯罪。

战“疫”中执行的力度与温度

——我省法院疫情防控期间执行工作纪实

□ 河北法制报记者 李胜男

元旦过后,石家庄、邢台发生新冠肺炎疫情,河北疫情防控形势严峻。我省各地法院切实增强做好疫情防控的责任紧迫感,勇于担当、逆行而行。

“云执行”让执行工作畅通无阻。在一起离婚纠纷执行案中,双方当事人感情破裂、针锋相对,围绕财产分割、孩子抚养费和探望孩子等方面多次互相申请执行。

“零接触”方式执结案件的一个缩影。疫情期间,他们积极利用网络查控手段及时进行财产线索查控,应用“智慧执行”APP、“阳光执行”小程序。

为确保疫情防控与执行工作两不误,石家庄两级法院继续坚持2020年初的“实体化运行+三优三减”的“非接触式”执行新模式,充分发挥执行指挥管理平台的优势。

司法拍卖不停、兑现案款不停,真正实现集约化执行的新模式。此外,邢台、沧州、衡水等法院在疫情防控期间坚持防疫执行不停摆。

善意执行助力企业渡过难关。我省三级法院充分发挥司法保障职能,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务。

庄市某药用包装材料有限公司账号被藁城法院依法冻结。疫情突发后,该公司作为防疫物资生产企业计划向银行申请贷款,急需解除冻结。

石家庄两级法院强化善意文明执行理念,保障防疫物资生产企业正常经营,助力中小微企业渡过难关。

民生执行让胜诉当事人过个舒心年。“民生无小事”,为了让胜诉当事人过个舒心年、幸福年,春节前,我省各地法院攻坚克难,积极开展涉民生执行专项行动。

(下转第6版)

法院周刊名片
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑:李胜男 13463962628
刘帅 18032890055
章彰华 15131450199
法院周刊邮箱:fayuanzk@126.com

责编:李胜男